
 
 
 
 

 

Ata da Reunião Ordinária do Conselho Municipal do Esporte de Rolândia (COMESP) 1 
Data: 12 de dezembro de 2025; Horário: 10h; Local: Secretaria Municipal de Assitência Social, 2 
Rua Estilac Leal, 670 – Centro – Rolândia/PR; Presentes: Anderson Moraes Lemes Rosa, pela 3 
Secretaria Municipal de Esportes e atuando como Presidente do Conselho, bem como, Aldo 4 
Coelho Silva, também da Secretaria Municipal de Esportes; Vera Lúcia de Araújo e Lucimara 5 
Vitória de Jesus, ambas da Secretaria Municipal de Assistência Social; Luana Caroline Damião, 6 
da Secretaria Municipal de Cultura e Turismo; Márcia Cristina Sanches Guedes, pela Secretaria 7 
Municipal de Saúde; o Vereador Gesiel Araujo, representando a Câmara Municipal de 8 
Rolândia; Neil Galamba e Angela Maria Reche Mazia (Os Tucanos), pelas Entidades de Prática 9 
de Esportes Individuais; Maycon Yusey Nakamura (ACER) e Flaviane Marcela Lopes (AVR), 10 
ambos pelas Entidades de Prática de Esportes Coletivos; Ivar Benazi, representado o CREF/PR; 11 
Maria Fernanda Araújo Carvalho (AVKT), pelas Entidades de Prática de Esportes de Artes 12 
Marciais/Lutas; Claudio Alves de Souza, representando as Entidades de Prática de 13 
Paradesporto; Jane Maria da Silva, da Secretaria Municipal de Desenvolvimento Econômico. 14 
Abertura: A reunião foi presidida pelo Conselheiro Anderson Moraes Lemes Rosa, o qual 15 
iniciou os trabalhos agradecendo a presença de todos e abordou a importante troca de 16 
membro no colegiado. O conselheiro Alexandre Farina, por meio de comunicação prévia, 17 
solicitou seu desligamento do conselho, justificando a impossibilidade de acompanhar as 18 
atividades do órgão devido a compromissos profissionais. Em sua manifestação, Alexandre 19 
Farina indicou Jane Maria da Silva para ocupar a vaga, sendo a indicação acolhida e aprovada 20 
pelos demais membros presentes. A partir desta data, a Sra. Jane Maria da Silva assume como 21 
nova conselheira, trazendo sua contribuição para os trabalhos do COMESP. Na sequência, 22 
procedeu-se à apresentação da minuta do Edital de Chamamento Público para o Programa 23 
Bolsa Atleta e Bolsa Técnico. O documento foi detalhado, visando garantir a transparência e a 24 
efetividade na seleção dos beneficiários. Durante a discussão, levantou-se a possibilidade de 25 
definir um limite de bolsas por categoria esportiva, a fim de promover uma distribuição 26 
equitativa e incentivar diversas modalidades. Para custear o Programa Bolsa Atleta e Bolsa 27 
Técnico, foi informado que serão utilizados recursos da ordem de R$ 250.000,00. Desse 28 
montante, R$ 100.000,00 são oriundos de emenda impositiva dos vereadores Gesiel Araujo e 29 
Sabine Giesen. Os R$ 150.000,00 restantes provêm do repasse automático Fundo a Fundo, no 30 
âmbito do Programa “O Esporte Que Queremos” da Secretaria de Estado do Esporte do 31 
Paraná. Outro ponto relevante discutido foi a inclusão do Vereador Gesiel Araujo como 32 
membro ouvinte do comitê avaliador do programa, reconhecendo a importância da 33 
representatividade legislativa no processo de seleção e acompanhamento. Para aprimorar o 34 
Edital de Chamamento Público, foi deliberada a criação de uma Comissão Técnica. Esta 35 
comissão terá a responsabilidade de finalizar a minuta do documento, incorporando as 36 
sugestões e ajustes necessários para garantir sua clareza e conformidade legal. A comissão 37 
será composta por Neil Galamba, Jane Maria da Silva e Aldo Coelho Silva, devendo se reunir no 38 
inicio de janeiro de 2026. Em relação às diretrizes do Programa Bolsa Atleta, foram debatidas 39 
duas importantes alterações nas regras de manutenção do benefício. A primeira proposta é 40 
substituir a exigência de nota escolar pela frequência escolar como critério para não perder a 41 
bolsa atleta, visando valorizar a assiduidade e o engajamento educacional dos beneficiários. A 42 
segunda alteração discutida refere-se à situação de atletas lesionados, onde ficou acordado 43 
que a comprovação da lesão e do tratamento deverá ser feita por meio de atestado médico, 44 
assegurando a continuidade do apoio durante o período de recuperação. Nada mais havendo a 45 
tratar, a reunião foi encerrada às 19h30. Para constar, eu, Flaviane Marcela Lopes, lavrei a 46 
presente ata, que foi lida e aprovada por todos os presentes, atestando sua fidelidade aos 47 
acontecimentos. 48 






